

Drugi Beogradski bezbednosni forum je okupio svetske bezbednosne stručnjake

Datum
sep. '12.
24.

Regionalna saradnja, evropske integracije i borba protiv sveobuhvatne krize obeležili su diskusije tokom drugog Beogradskog bezbednosnog foruma koji je održan od 20. do 22. septembra 2012. godine u hotelu Hajat.



Značajna uloga žena u rešavanju krize jedna je od poruka drugog Beogradskog bezbednog foruma

Glavna tema ovogodišnjeg Forumu bila je „Suočavanje sa krizom: izazovi za demokratiju i bezbednost“. Panelima, diskusijama i sesijama prisustvovalo je više od 300 učesnika. Pored domaćih i inostranih visokih zvaničnika u debatama su učestvovali i predstavnici istraživačkih centara, naučnih instituta i građanskog društva, kao i lokalnih, regionalnih, evropskih i svetskih medija.

U otvorenoj diskusiji kritički su analizirana brojna bezbednosna i spoljnopolitička pitanja u Evropi i svetu, od uticaja migracija na budućnost evropskog identiteta, preko energetske i sajber bezbednosti, do situacije u Siriji i nove uloge koju Kina ima u svetu koji potresa kriza. Događaj je privukao pažnju velikog broja medija, domaćih

i stranih, koji su emitovali priloge povodom i sa samog Foruma. Otvorena je evropska i globalna bezbednosna debata, ali najveće interesovanje je vladalo za diskusije o bezbednosnim pitanjima Zapadnog Balkana.



Akademski skup je prevezišao sva očekivanja

Akademski skup

Značajno veći odziv mladih evropskih, svetskih, ali i stručnjaka iz regiona obeležio je ovogodišnji akademski skup, koji je prethodio zvaničnom otvaranju Foruma. Diskusije su bile koncentrisane oko teme izgradnje bezbednosne zajednice, a veliku pražnju privukao je panel koji je okupio deo članova Konzorcijuma nezavisnih istraživačkih centara Zapadnog Balkana. Na njemu su preneti iskustva u izgradnji bezbednosne zajednice u regionu, a dodatni kvalitet je dao uvodničar Dimitar Bečev, ekspert za teme EU politike susedstva i proširenja, kao i političkih odnosa u Jugoistočnoj Evropi i posebno na Balkanu.



Visoki domaći i inostrani zvaničnici su i ove godine prepoznali značaj Foruma

Dačić i Vučić

Drugi dan foruma svojim govorom otvorio je premijer Srbije Ivica Dačić, koji je na glavnu temu plenarnog panela, da li je Balkan konačno uspešna priča, lakonski odgovorio „možda“. Učesnici ovog panela bili su zamenik premijera i ministar spoljnih poslova Slovačke Miroslav Lajčak, prvi potpredsednik Vlade Srbije i ministar odbrane Aleksandar Vučić, prvi zamenik ministra spoljnih poslova i državni sekretar za evropske poslove Češke Jiri Šnajder, zamenica ministra spoljnih poslova Bosne i Hercegovine Ana Trišić-Babić i direktor DCAF Teodor Vinkler. Ključna poruka koju su panelisti poslali je potreba za unapređenjem komšijskih odnosa i mirno rešavanje svih pitanja oko Kosova.



Saša Janković i Timoti Edmonds u diskusiji kojom je obeleženo 15 godina postojanja BCBP

Obeležen jubilej BCBP

Stolica više tražila se i na diskusiji o uticaju organizacija civilnog društva na reformu sektora bezbednosti u tranzicionoj zemlji, koja je organizovana povodom obeležavanja petnaest godina postojanja Beogradskog centra za bezbednosnu politiku. Učesnici ovog panela bili su direktor Globalnog centra za nesigurnost univerziteta u Bristolu Timoti Edmonds, zaštitnik građana Saša Janković, predsednik Upravnog odbora BCBP Miroslav Hadžić i direktorka BCBP Sonja Stojanović Gajić.



Alaa Murabit, Glas libijskih žena

Žene i kriza

Poslednjeg dana Foruma veliko interesovanje izazvao je panel „Posledice krize na ljudsku bezbednost u zemlji i inostranstvu“, na kojem je učestvovala i Meri Kaldor, autorka knjige „Stari i novi ratovi“. Diskutovalo se o tome na koji način sveobuhvatna kriza utiče na ljudsku bezbednost, ali i o tome da li aktuelni izazovi mogu da doprinesu poboljšanju iste.

O položaju žena tokom kriznih i konfliktnih situacija govorilo se i na poslednjem panelu Foruma. Posebnu pažnju je privukla osnivačica organizacije Glas libijskih žena Alaa Murabit, ukazavši na probleme sa drugih meridijana, gde ekonomija nije bila glavna briga u prethodnih godinu i po dana. Ona smatra da Islam može da bude deo rešenja aktuelnih problema, kako diskriminacije sa kojom se žene svakodnevno suočavaju, tako i ekonomske i krize demokratije u kojoj se svet nalazi.

Veliki doprinos volontera

Na marginama glavnih dešavanja održane su prezentacije dokumenata o položaju žena u policiji i regionalnoj podršci procesu proširenja EU, kao i pretpremijera filma Drugi susret (The Second Meeting).

Organizatori Beogradskog bezbednosnog foruma i ove godine bili su Beogradski centar za bezbednosnu politiku, Evropski pokret u Srbiji i Beogradski fond za političku izuzetnost. Nemerljiv doprinos realizaciji svih aktivnosti tokom trodnevnog skupa dali su brojni volonteri, mahom studenti i diplomci fakulteta društvenih nauka.

Podrška kao dokaz vrednosti

Strateški partneri drugog Beogradskog bezbednosnog foruma bili su UN WOMEN, Balkanski fond za demokratiju, Slovačka atlantska komisija, UNDP/SEESAC. **Podršku** su dali i Ministarstvo spoljnih poslova Republike Češke, ambasade Kraljevine Norveške, Federalnog ministarstva za odbranu i sport Republike Austrije, Ženevskog centra za demokratsku kontrolu naoružanih snaga DCAF, Američke agencije za međunarodni razvoj USAID, Instituta za održive zajednice, Misije OEBS u Srbiji, Saveta za inkluzivno upravljanje, NATO Odeljenja za javnu diplomatiju, Norveškog istraživačkog saveta i Holcima. **Prijatelji** Forumu su ambasada Republike Francuske u Srbiji i Evropski pokret Nemačke, a **medijski partneri** bili su RTS, B92, Studio B, Tanjug, FoNet, Politika, Blic, Dnevnik, Novi Magazin, Euractiv.rs.



Brojni mediji su izveštavali direktno sa Forumu



Organizacioni tim drugog Beogradskog bezbednosnog foruma je imao oko 50 članova